

## Zasady rekrutacji na studia drugiego stopnia na kierunku Grafika na Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej w roku akademickim 2025/2026

System rekrutacji na studia na ocenianym kierunku jest zgodny z zasadami przyjęć określonymi Uchwałą nr 1 Senatu Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi z dnia 26 września 2023 roku w sprawie warunków i trybu rekrutacji, w tym prowadzonej w drodze elektronicznej, dla poszczególnych kierunków studiów, prowadzonych w roku akademickim 2025/2026.

Warunkiem ubiegania się o przyjęcie w poczet studentów AHE w Łodzi jest zarejestrowanie się kandydata w oznaczonym terminie, wniesienie opłaty za postępowanie rekrutacyjne, a także złożenie wszystkich wymaganych dokumentów. Dziekan (lub upoważnione przez niego osoby) dokonuje sprawdzenia złożonych przez kandydatów dokumentów, podejmując decyzję o przyjęciu na studia, jednocześnie informując o tym kandydatów. Dopuszcza się możliwość uczestnictwa w postępowaniu rekrutacyjnym – jako obserwatorów – przedstawicieli samorządu studenckiego. Od decyzji Dziekana przysługuje odwołanie do Rektora w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji, a podjęta przez Rektora decyzja jest ostateczna. Odwołanie wnoszone jest za pośrednictwem Dziekana. Podstawą odwołania może być jedynie wskazanie naruszenia warunków i trybu rekrutacji. Odwołanie wniesione po terminie podlega odrzuceniu, o czym kandydat zostaje zawiadomiony.

Kandydaci na studia drugiego stopnia na kierunku **grafika** powinni złożyć następujące dokumenty:

- kserokopię lub dyplomu ukończenia studiów pierwszego stopnia – oryginał do wglądu;
- dowód wpłaty za postępowanie rekrutacyjne (kserokopia i oryginał do wglądu lub w formie elektronicznej);
- kserokopię dowodu wpłaty za legitymację elektroniczną (kserokopia i oryginał do wglądu lub w formie elektronicznej);

Niezłożenie wymaganych dokumentów w terminie jest równoznaczne z rezygnacją z podjęcia studiów na kierunku studiów, na które kandydat został zakwalifikowany. Na studia w Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi mogą być przyjęte osoby niebędące obywatelami polskimi po spełnieniu warunków określonych w Rozporządzeniu Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 12 października 2006 roku w sprawie podejmowania i odbywania przez cudzoziemców studiów i szkoleń oraz ich uczestniczeniu w badaniach naukowych i pracach rozwojowych (Dz.U. 2006 nr 190, poz. 1406) oraz Ustawy z dnia 12

grudnia 2013 roku o cudzoziemcach (Dz.U. 2013, poz. 1650).

System rekrutacji na studia na ocenianym kierunku jest zgodny z zasadami przyjęć określonymi Uchwałą nr 1 Senatu Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi z dnia 26 września 2023 roku w sprawie warunków i trybu rekrutacji, w tym prowadzonej w drodze elektronicznej, dla poszczególnych kierunków studiów, prowadzonych w roku akademickim 2025/2026.

Przyjęcie kandydatów na pierwszy rok studiów drugiego stopnia będzie następowało w drodze postępowania kwalifikacyjnego. Na studia drugiego stopnia na kierunku **grafika** zostaną zakwalifikowani kandydaci, którzy:

- Ukończyli studia pierwszego stopnia na kierunku **grafika** – na podstawie dyplomu ukończenia studiów pierwszego stopnia, w przypadku ilości kandydatów przekraczającej przyjęty limit miejsc utworzona zostanie lista rankingowa na podstawie oceny na dyplomie
- Ukończyli studia pierwszego stopnia na kierunku innym niż **grafika**, gdzie uzyskali co najmniej 180 punktów ECTS oraz uzyskali tytuł licencjata, licencjata-inżyniera, magistra lub równorzędny na kierunku studiów w dziedzinie nauk humanistycznych lub sztuki lub jeśli różnice programowe nie przekraczają 50%. Utworzona zostanie lista rankingowa na podstawie oceny na dyplomie.

O przyjęciu na pierwszy rok studiów będzie decydowało miejsce kandydata na liście rankingowej, ustalonej na podstawie postępowania kwalifikacyjnego, w ramach ustalonego limitu przyjęć na dany kierunek studiów. Na rok akademicki 2025/2026 ustalono limit przyjęć na 40 osób na obu trybach (20 osób na studiach stacjonarnych oraz 20 osób na studiach niestacjonarnych) Lista rankingowa kandydatów, którzy ukończyli studia na kierunku **grafika**, będzie określana na podstawie takich parametrów jak:

- ocena na dyplomie
- średnia ocen ze studiów pierwszego stopnia

| Kryteria postępowania kwalifikacyjnego                     | Ilość punktów | Waga przedmiotu |
|--|---------------|-----------------|
| Ocena na dyplomie ukończenia studiów pierwszego stopnia na | 1-8           | 60%             |

|  |     |     |
|--|-----|-----|
| kierunku pedagogika  |     |     |
| Średnia ocen ze studiów pierwszego stopnia uzyskanych na kierunku pedagogika I stopnia | 1-8 | 40% |

Natomiast kandydaci, którzy ukończyli studia na kierunku innym niż **grafika**, będą otrzymywali punkty na podstawie oceny na dyplomie ukończenia studiów oraz średniej ocen ze studiów pierwszego stopnia.

| Kryteria postępowania kwalifikacyjnego   | Ilość punktów | Waga przedmiotu |
|--|---------------|-----------------|
| Ocena na dyplomie ukończenia studiów pierwszego stopnia na kierunku innym niż pedagogika | 1-4           | 60%             |
| Średnia ocen ze studiów pierwszego stopnia uzyskanych na kierunku innym niż pedagogika   | 1-4           | 40%             |

Studenci przyjęci na pierwszy rok studiów drugiego stopnia na kierunku **grafika**, będący absolwentami studiów pierwszego stopnia na kierunku innym niż **grafika**, zobowiązani są dostarczyć suplement dyplomu ukończenia studiów pierwszego stopnia, na podstawie którego dziekan kierunku grafika wyznacza zajęcia i odpowiadającą im ilość punktów ECTS, aby student mógł osiągnąć wszystkie efekty uczenia się przewidziane dla studiów drugiego stopnia na kierunku **grafika** na Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej. Student studiów drugiego stopnia powinien zrealizować te zajęcia najpóźniej do końca trzeciego semestru studiów drugiego stopnia. Uczelnia umożliwia studentom studiów drugiego stopnia uczestnictwo w/w zajęciach poprzez platformę P UW oraz w miarę możliwości fizyczny udział w wybranych zajęciach. Po zaliczeniu przez studenta wymaganych zajęć powstaje protokół zaliczenia różnic programowych, umieszczany w teczce studenta. Opłata za różnice kierunkowe doliczana jest do czesnego.

Ponadto kandydaci będący absolwentami studiów pierwszego stopnia na kierunku innym niż **grafika**, mogą ubiegać o walidację efektów uczenia się na poziomie studiów pierwszego stopnia na kierunku **grafika** nabytych w systemach uczenia się poza Uczelnią.

System potwierdzania efektów uczenia się w AHE został uregulowany Uchwałą nr 9 Senatu AHE w Łodzi z dnia 30 września 2019 roku (załącznik). W ramach procedury istnieje możliwość potwierdzenia efektów uczenia się w zakresie odpowiadającym efektom uczenia się określonym w programie studiów pierwszego stopnia na kierunku **grafika**. W celu przystąpienia do procedury kandydat na studia drugiego stopnia składa wniosek o potwierdzenie efektów uczenia się, do którego dołącza dokumenty pozwalające ocenić wiedzę, umiejętności i kompetencje społeczne nabyte w systemach uczenia się zorganizowanego lub niezorganizowanego instytucjonalnie, takie jak: dyplom licencjata dla kandydatów na studia drugiego stopnia, dyplom magistra na kierunku innym niż **grafika**, dokument lub dokumenty, potwierdzające wymagany staż pracy, dokumenty potwierdzające uzyskanie efektów uczenia się w procesie uczenia się poza systemem studiów.

Na dokumentację dotyczącą potwierdzenia stażu pracy i uzyskania efektów uczenia się poza systemem studiów składają się w szczególności:

- opinie pracodawcy(ów), rekomendacje;
- opis stanowiska pracy, zakres obowiązków;
- certyfikaty, świadectwa i zaświadczenia ukończonych kursów/szkoleń;
- zaświadczenie o udziale w wolontariacie bądź innych akcjach społecznych;
- opis doświadczenia zawodowego;
- inne.

Wniosek o potwierdzenie efektów uczenia się, wraz z wymaganymi załącznikami, składany jest przez wnioskodawcę w dziekanacie uczelni. O kolejności przyjęcia na studia decyduje wynik potwierdzenia efektów uczenia się. Osoby przyjęte na studia w wyniku potwierdzenia efektów uczenia się będą włączone do regularnego trybu studiów, na określony rok studiów i zwolnione z realizacji przedmiotów/modułów zajęć, dla których efekty zostały uznane w procesie potwierdzania efektów uczenia się.

Procedura uznawania efektów uczenia się i okresów kształcenia oraz kwalifikacji uzyskanych w szkolnictwie wyższym uregulowana została w Regulaminie Studiów, stanowiącym uchwałą nr 1 Senatu AHE w Łodzi z dnia 28 kwietnia 2023 r. (załącznik).

### **Przeniesienie z innej Uczelni**

Zgodnie z regulaminem student może przenieść się z innej uczelni krajowej lub

zagranicznej, z jednego kierunku na drugi lub z jednej specjalności na drugą w ramach tego samego kierunku, za zgodą rektora lub osoby działającej z jego upoważnienia wyrażoną w formie decyzji, o ile student wypełnił wszystkie warunki wynikające z przepisów uczelni. Warunkiem przeniesienia na AHE w Łodzi jest przedstawienie indeksu lub innego wykazu zaliczeń i egzaminów potwierdzanego przez opuszczaną uczelnię oraz uzyskanie wpisu na dany semestr studiów w AHE w Łodzi. W takim wypadku uczelnia występuje do opuszczanej przez studenta uczelni o przesłanie dokumentów, dotyczących przebiegu studiów. W przypadku braku wiarygodnego potwierdzenia zaliczeń i egzaminów uzyskanych na innych uczelniach rozpoczęcie studiów możliwe jest wyłącznie od pierwszego semestru.

Decyzję o przeniesieniu podejmuje Rektor lub upoważniona przez niego osoba (np. Dziekan kierunku), na pisemny wniosek studenta, wskazując semestr, na który zostanie przeniesiony. Decyzja o przeniesieniu zajęć (zaliczeniu przedmiotu), podejmowana jest na podstawie przedstawionej przez studenta dokumentacji przebiegu studiów, realizowanych przed przeniesieniem. Podejmując decyzję o przeniesieniu zajęć, uwzględnia się efekty uczenia się uzyskane przed przeniesieniem w wyniku realizacji zajęć i praktyk odpowiadającym zajęciom i praktykom określonym w programie studiów kierunku, na który student został przeniesiony. Wymiana studentów pomiędzy AHE w Łodzi a innymi uczelniami, w tym zagranicznymi, realizowana jest w uczelni z zachowaniem systemu transferu i akumulacji punktów ECTS. Student po przeniesieniu uzyskuje taką liczbę punktów ECTS, jaka jest przypisana zajęciom realizowanym na kierunku studiów, na który student jest przyjmowany. Student po przeniesieniu zobowiązany jest do uzupełnienia różnic programowych, wynikających z programu studiów. Wykaz różnic programowych i terminy ich uzupełniania ustala Rektor lub osoba przez niego upoważniona. W terminie 14 dni od przeniesienia i przyjęcia studenta na kierunek **grafika** na AHE, powstaje protokół z wykazem różnic programowych (efekty uczenia się, które powinny zostać uzupełnione oraz odpowiadające im punkty ECTS) oraz termin ich zaliczenia.

Na studia drugiego stopnia o profilu praktycznym na kierunku **grafika** w Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi mogą być przyjęte osoby niebędące obywatelami polskimi po spełnieniu warunków określonych w ustawie z dnia 12 grudnia 2013 roku o cudzoziemcach (t. jedn.: Dz.U. 2023.519) oraz ustawie z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (t. jedn.: Dz.U. 2023.742)